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ДОСЛІДЖЕННЯ ПО УТИЛІЗАЦІЇ ВІДХОДІВ РУБІЖАНСЬКОГО

КАРТОННО-ТАРНОГО КОМБІНАТУ
Нікітіна А.В., Лаврьонова Я.С., студентки гр.ТД-73, Назаренко О.С.,

к.х.н., доцент
Інститут хімічних технологій Східноукраїнського   національного

університету ім. В Даля (м. Рубіжне)

На Рубіжанському картонно-тарному комбінаті (РКТК) у процесі
виробництва картону утворюється відхід дрібнодисперсного волокна
(скоп), який складують на полігоні промислових відходів в кількості 23
тис. т рік.

В процесі роботи були досліджені характеристики скопу:
вологість становить близько 60%, вміст мінеральних домішок в сухому
відході -26 %, органічних речовин - 74%. В роботі показана можливість
отримання паливних брикетів із відходів скопу РКТК.

Паливні брикети зі скопу відповідають нормам на паливні
брикети, проте при їх згоранні утворюється до 28% золи. Для зменшення
кількості золи доцільно виготовляти брикети зі скопу з додаванням
тирси сосни або тополі.  Скоп має здатність зв'язувати тирсу дерев,  що
дозволить виготовляти брикети з відходів лісозаготівель без
застосування високої температури, при якій проходить склеювання
брикетів.  Сухі брикети мають велику механічну міцність:  втрата маси
при падінні для брикетів зі скопа з додаванням 50% тирси - 0,26-0,35%.

Розроблено методику отримання шумо -  і теплоізоляційних плит
в лабораторних умовах. Вивчено вплив кількості паперу (скопу) на
вологість,  вологоємність та об’ємну вагу плит з гіпсовим та цементним
в’яжучими. Плити з цементним в’яжучим відповідають нормам по
вологості, вологоємності при додаванні скопу в кількості до 46%. Плити
з гіпсовим в’яжучим по показнику вологоємності відповідають нормам
при вмісті паперу до 20%.
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Запропонований метод утилізації відходів Рубіжанського

картонно-тарного комбінату дозволить в рік одержувати 46 тис. м2 шумо
- і теплоізоляційних плит або 6 тис. т паливних брикетів. Виготовлення
паливних брикетів зі скопу дозволить одержувати альтернативне паливо
для котельних РКТК.

Література:
1.Опєкунов В.В. Конструкційно-теплоізоляційні будівельні

матеріали на основі активованих сировинних компонентів. Київ.,
Академкнига, 2001.-206с.

УДК 581.5:57.083.32
ВПЛИВ КІМНАТНИХ РОСЛИН НА ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ

Новак Я.М., студентка гр. БР-51, Денисюк Н.В., викладач кафедри
біології та медичної фізіології

Рівненський державний гуманітарний університет

Озеленення приміщень кімнатними рослинами нині набуває
дедалі більшого поширення.  Люди обирають їх в основному за
зовнішнім виглядом, бажаючи скрасити свій інтер’єр. При цьому мало
хто задумується,  як впливають ці рослини на саму людину,  її
самопочуття та здоров’я.  У даній статті ми спрямуємо увагу на
висвітленні основних аспектів цього впливу.

Рослини виділяють атмовітаміни, тобто фітогенні хімічно активні
газоподібні продукти виділення, які є каталізаторами біологічних
процесів та обміну речовин. Людиною вони відчуваються як запахи,
асоціативне сприйняття яких  впливає на психоемоційну сферу людини.
Рефлекторний механізм сприйняття цих пахучих речовин діє на нюховий
аналізатор, гіпоталамус і лімбічну систему, що пов’язані з ділянками
мозку, які регулюють частоту серцевих скорочень, кров’яний тиск, ритм
дихання та інші життєво важливі функції організму. Таким чином,
виділяючи певні атмовітаміни, кімнатні рослини можуть впливати на
настрій та фізіологічний стан людини і стати причиною як погіршення,
так і покращення її самопочуття.

Вченими доведено, що аромати лаванди (Lavandula) сприяють
збільшенню об’єму короткочасної пам’яті, оптимізують стан людини в
критичній стресовій ситуації, зменшують час реакції на пошук
необхідного рішення і точності роботи, що виконується. Аромат лимона
(Citrus limonum) стимулює розумові здібності, врівноважує емоції і
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допомагає позбутись тривоги, покращує настрій [1, 72-76]. Проте, ці
рослини у житлових приміщеннях вирощують доволі рідко.

Часто на підвіконнях будинків можна побачити бенгальські
троянди (Rosa bengalensis), що мають красиві квіти та приємний запах.
Кущик цієї рослини в оселі допомагає позбутися втоми та дратівливості.
Летючі речовини алое (Aloe) активно знезаражують повітря у
приміщенні. Драцена облямована (Dracaena marginata), фікус
Бенджаміна (Ficus benjamina), азалія (Azalea) та хамедорея
(Chamaedorea) поглинають формальдегід, трихлоретилен та ксилол, які
виділяються лаками, фарбами та іншими хімічними речовинами, що
використовуються при будівництві та в побуті. Плющ звичайний
(Hedera helix) очищує повітря від неприємних запахів, а також добре
поглинає формальдегід, який виділяється мийними засобами.
Невеличкий вічнозелений кущик лавру благородного (Laurus nobilis)
виділяє речовини, що вбивають віруси та бактерії [2, 134]. А хлорофітум
чубатий (Chlorophytum comosum) за добу може знищити близько 80%
хвороботворних мікроорганізмів, що знаходяться у безпосередній
близькості від рослини.

Крім того, рослини і квіти позитивно впливають на мікроклімат у
приміщенні: зменшують вміст вуглекислого газу в повітрі, збільшують
його вологість і збагачують киснем, зменшують запиленість. Відомо, що
у залізобетонних будинках дуже низька вологість повітря.  В таких
умовах доречно посадити циперус (Cyperus papyrus), який збагачує
повітря вологою. Загалом, збільшити вологість може будь-яка рослина,
особливо якщо поставити її у наповнений водою піддон з галькою або
мохом. Водно-газовий обмін у приміщенні поліпшують рослини родів
Антуріум (Anthurium), Маранта (Maranta), а також монстера (Monstera),
яка допомагає сконцентруватися тим, хто працює за комп’ютером.
Рекордсменом рослинного світу з очищення повітря є хлорофітум
(Chlorophytum), який асимілює шкідливі гази швидше, ніж це роблять
сучасні прилади. Вчені, досліджуючи властивості рослин, розмістивши
їх в різних приміщеннях, визначили, що саме хлорофітум чубатий
(Chlorophytum comosum), листова пластинка якого повністю зелена,
найкраще очищує повітря в приміщеннях. Бажано також, щоб у
приміщенні ріс хоча б один кущик герані (Geranium), запах якої,
поширюючись по кімнаті, послаблює головний біль, знімає втому,
нормалізує сон.

Якщо в кімнаті знаходиться електроапаратура, то рекомендується
біля неї помістити вазон з кактусами або папоротями, наприклад,
нефролепіс серцелистий (Nephrolepis cordifolia), який добре поглинає
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негативну енергію. Ці декоративні рослини здатні нейтралізувати
небезпечні випромінювання, які утворюються в процесі роботи техніки.

Рослини і квіти мають також і позитивний емоційний вплив: їх
краса та розмаїття форм допомагають зняти нервове і фізичне
напруження, наштовхують на приємні думки та надихають творчих
людей. Тому їх часто використовують при оформленні дизайну
інтер’єру. З ними людина відчуває себе ближчою до природи. Навіть
зелений колір листя рослин викликає в людей позитивні асоціації з
молодістю, свіжістю та відродженням природи. До того ж, зелений колір
використовується в психології для кольоротерапії. Він здатний вирішити
й багато медичних проблем: підвищеного артеріального тиску, частих
мігреней та головних болів, порушень серцевого ритму і прискореного
пульсу, нервового напруження та нервових розладів.

Проте важливо пам’ятати й про інші властивості кімнатних
рослин. Уночі зелені рослини активно поглинають кисень, завдаючи
таким чином шкоду хворим на астму.  Краще не розміщувати їх у
спальній кімнаті. Деякі кімнатні рослини можуть викликати алергічну
реакцію або навіть отруєння у людей і домашніх тварин. Тож отруйні
рослини слід прибрати із кімнат або хоча б розмістити там,  де вони
будуть недоступні для дітей. До таких небажаних сусідів належать
дифенбахія (Dieffenbachia), яка містить щавлеву кислоту, що викликає
подразнення слизових оболонок, примула, або первоцвіт
оберненоконічний (Primula persicum), волоски суцвіть якого виділяють
речовину, що може викликати подразнення шкіри. Вічноквітучий
бальзамін (Impatiens) хоч і радує око яскравими квітами,  проте його сік
може спричинити алергічну реакцію. Представники родини Ароїдні –
антуріум (Anthurium), дифенбахія (Dieffenbachia), кладіум (Caladium),
монстера (Monstera), спатифілум (Spathiphyllum) мають отруйний сік,
який може призвести до набряку слизової оболонки рота, опіків шкіри, а
при потраплянні в очі – до кон’юнктивіту. Досить небезпечими для
людини є види роду Молочай (Euphorbia), всі частини яких містять
отруйний сік, що при потраплянні на шкіру, викликає сильне печіння та
появу пухирів, а при попаданні в очі навіть може призвести до
тимчасової сліпоти.

Квіти деяких кімнатних рослин, наприклад, стапелії строкатої
(Stapelia variegate), мають різкий неприємний запах, чим викликають
дискомфорт у людини. Інша рослина, олеандр звичайний (Nerium
oleander), що приваблює погляди дуже красивими квітами, виділяє під
час цвітіння дурманний аромат, тривале вдихання якого може довести до
непритомності та викликати отруєння [2, 63]. Тому олеандр не підходить



ІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні проблеми науково-
промислового комплексу регіонів», 18-24 квітня 2017 року

69
для житлових приміщень, дитячих установ та приміщень без доступу
свіжого повітря.

Таким чином, кімнатні рослини можуть безпосередньо впливати
на життя людини. Одні з них бадьорять, тонізують, заспокоюють,
дарують гарний настрій. А інші, навпаки, пригнічують, викликають
тривогу, роздратування, гнів, можуть викликати погіршення стану
здоров’я. Кожна рослина має свої властивості. Кімнатні рослини
мінімізують шкідливий вплив побутової техніки та синтетичних
матеріалів у приміщенні, очищаючи простір навколо себе, захищають
приміщення від небажаних впливів. Отже, підбираючи кімнатні рослини
для приміщень, слід дотримуватись наступних критеріїв: запах рослин
не повинен бути сильним і відволікаючим; рослини не повинні
спричиняти алергічну реакцію; рослини не мають закривати проходи та
затемнювати вікна.
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НАКОПИЧЕННЯ 137Cs РОСЛИНАМИ В ЛІСОВИХ

ЕКОСИСТЕМАХ УКРАЇНСЬКОГО ПОЛІССЯ
Охрімчук Д. А.,Возний А. І., Шелест З. М., к.б.н., доц.ї

Житомирський державний технологічний університет, м. Житомир

В наслідок аварії на Чорнобильській АЕС в 1986 році загальна
радіоактивність речовин, що потрапили з реактора в довкілля, становить
близько 300 МКі. Найбільш забруднені області України – це Київська та
Житомирська. Станом на 1996 рік лісові угіддя зі щільністю забруднення
ґрунту 137Cs понад 37 кБк/м2 (1,0 Кі/км2) в Житомирській області
займали майже 440 тис. га [3, 5]. Особливо значного радіоактивного
забруднення зазнали ліси Українського Полісся. Через 30 років після
Чорнобильської аварії радіаційна ситуація дещо змінилась, головним
чином, через фізичний розпад радіонуклідів. Але радіоекологічні
проблеми на території залишаються актуальними.

В результаті аварії відбулося значне надходження радіонуклідів в
різноманітні ланки трофічних ланцюгів лісових екосистем [1, 2, 4].
Метою досліджень було вивчення радіоактивного забруднення рослин,
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що формують живе надґрунтове вкриття,  підрост та підлісок,  в лісових
екосистемах Українського Полісся.

Дослідна ділянка розташована на крайній півночі Житомирської
області в 31 кварталі Борутінського лісництва (зона безумовного
відселення). Виділи, в яких відбирались зразки, представлені свіжими
суборами та, частково, перелогами з розвиненим підростом та підліском.
Питома активність 137Cs  в зразках фітомаси рослин та парних до них
зразках ґрунту вимірювалась за допомогою гамма-спектрометра GDM-20
10 PLUS.

Забрудненість рослин залежить, в першу чергу, від щільності
радіоактивного забруднення ґрунту 137Cs. Середнє значення щільності
радіоактивного забруднення ґрунту 137Cs в 1996 році складало
221±57 кБк/м2, а в 2016 році, за нашими розрахунками, цей показник
складав 116±35 кБк/м2.

Аналіз отриманих результатів показав, що до найбільш
забруднених рослин можна віднести пагони вересу, брусниці, чорниці та
гриби, а найнижчі значення виявлені в пагонах груші, яблуні, малини і
верби (табл. 1).

Таблиця 1 - Питома активність 137Cs в фітомасі рослин
№
п/п Вид рослини Питома активність

137Cs в рослинах, Бк/кг
Коефіцієнти
накопичення

1 Верес звичайний,
фітомаса 6540±205 5,27±1,7

2 Брусниця, фітомаса 2739±290 2,2±0,25
3 Чорниця, фітомаса 1310±269 1,58±0,12
4 Гриби 1231±226 1,08±0,16
5 Береза, пагони 408±64 0,36±0,05

6 Дуб звичайний,
олистяні пагони 364±90 0,24±0,06

7 Жолуді 248±11 0,19±0,008
8 Осика, пагони 219±141 0,1±0,09

9 Ожина несійська,
олистяні пагони 179±16 0,01±0,001

10 Верба, пагони 61±13 0,31±0,07

11 Яблуня лісова,
пагони 30±3 0,05±0,01

12 Малина, пагони 23±9 0,02±0,09

13 Груша звичайно,
пагони 17±5 0,01±0,003
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